

建园短短一年半,却已吸引了60多家企业入驻;面积仅为4平方公里,却培育和发展了一大批富于成长性的创新企业和新兴产业。

# 科创园:“小巨人”的摇篮

本报记者 张天峰

## 今日视点 inri Shidian

2008年9月,我市成立启东科技创业园。园区规划建设面积10平方公里,建成区4平方公里,由孵化区和加速区两大板块组成。目前,孵化区内建成的启东创业科技园、启东高新技术创业中心和启东市金凤凰科技创业园,已全部纳入省级高新技术创业服务中心平台。

### “假皮肤”挑战真科技

填埋沟塘、平整土地……4月6日上午,东慈生物医学科技有限公司基建现场一派热闹景象。作为一家即将“毕业”的孵化企业,今年,东慈公司投入3000多万元,上马了医疗器械项目,准备正式大干一番。

东慈公司于2009年6月入驻启东科技创业园。公司掌门人潘银根有着20多年的人体组织研究经历,他用猪皮等作原料制成替代皮肤来治愈烫伤、烧伤的技术堪称一绝。东慈公司主要从事人体组

织工程材料的研发、生产和销售。去年,企业与解放军总医院第一附属医院合作研发了“异种脱细胞真皮基质”,并于当年获北京市科技进步一等奖。

东慈公司随即组建了技术团队,加大了相关方面的科技攻关力度。企业在异种脱细胞方面的研究成果先后获国家技术发明奖一项、省级科技进步奖二等奖一项和省级科技进步三等奖两项。去年,企业申报了国家科技进步奖,目前已受理公示。

占领了技术制高点,就抢到了核心竞争力。“目前,‘异种脱细胞真皮基质’已完成中试,临床使用达4000多例。”潘银根说,“凭藉该产品的高科技含量,达产当年销售收入超过1亿元不成问题。”

### “低智商”显露高智能

“您好”、“谢谢”,4月7日上午,记者在慧通数码科技(启东)有限公司产品展示台前看到了一款智能玩具,只要

你向它打“招呼”,它同样会礼貌地向你问好。虽然只有简短的几句话,但高智能让这款“低智商”的玩具显露了非凡的魅力。

慧通数码的掌舵人赵风光是“海归”博士,曾担任著名的贝尔实验室技术经理。学成回国后,赵风光博士决定把自己的科研成果付诸实践,转化为现实生产力。去年3月,赵风光把成果转化生产基地放在启东科技创业园,成立了慧通数码科技(启东)有限公司。企业以研发语音识别技术以及生产相关的带语音识别功能的电子数码类高新技术产品为主,目前,企业的语音识别系统前端处理技术已申请软件著作权。赵风光介绍说,该系统具有多项创新点,其综合技术处于国际先进水平,可广泛应用于家电、广告机器人、仪器仪表等行业的语音控制。

今年,公司的核心技术还先后用于金凤凰工艺玩具制造公司的慧氏神熊和海宝等产品上。“目前,企业正在研究开发应用于闹钟、台灯等小家电上的语音控制转换器,生产流水线即将上马。”赵风光对未来发展信心十足。

### “小砂轮”转出大市场

4月6日下午,记者来到园区内南通金德砂轮有限公司,只见两条流水线快速运转,碟片大小的砂轮源源不断地从流水线滑下来。“公司满负荷运转都满足不了市场需求,其中一些船舶企业的订单已排到了年底。”公司副总经理彭卫新满脸喜色。

金德砂轮公司主要生产水性高分子无机聚材料砂轮,其安全性能在国内首屈一指。公司自去年10月底试生产以来,火爆的局面让彭卫新始料未及。“目前,企业一方面招兵买马,另一方面准备扩大产能,尽力满足客户所需。”彭卫新介绍说,目前,除了南通中远、上海沪东造船、振华港机等一些大牌企业认定公司产品外,熔盛重工、扬子造船、江苏新世纪造船等世界著名船企也先后与金德公司进行接洽,并开始下订单批量采购。

小砂轮转出了大市场。近期,金德砂轮正在对硬质合金钻头、汽车发动机专用砂轮等产品展开研发试制。“这些产品也都是填补了国内空白,我们的最终目标是成为国内规模最大、技术最强的砂轮专业企业。”彭卫新说。

## 新闻简报 inwen Jianbao

## 旅游行业 启动牵手世博主题活动

本报讯 近日,记者从全市旅游行业工作会议上获悉,我市旅游行业将启动“牵手世博,从我做起”主题活动。

主题活动包括“诚信旅游”、“平安旅游”等系列创建活动。开展这一系列活动旨在引导旅游行业自律,杜绝违法违规行为,强化旅游企业和从业人员服务意识,倡导安全旅游、文明旅游,优化旅游服务环境,全方位融入世博、服务世博,促进我市旅游业又好又快发展。

(朱陈博 沈艳艳)

## 南通二建 喜获第九届詹天佑奖

本报讯 3月28日,第九届中国土木工程詹天佑奖颁奖大会在北京隆重举行,南通二建承建的苏州天辰花园榜上有名。

苏州天辰花园建筑面积12万平方米,框剪结构,22层,2003年8月10日开工,2008年6月20日竣工。该项目做足节能和环保文章:实施外墙和屋面保温,小区路灯全部采用太阳能,小区绿化用水循环使用天然水,二期入住居民全部使用太阳能。该项目曾于2007年荣获“全国优秀示范小区”称号。

詹天佑奖是我国土木工程领域最高荣誉奖项之一。本届获得詹天佑奖的30个项目中,住宅小区奖项仅有2个。

(陆汉洲 范存娟)

## 体育彩票 全市销售额快速增长

本报讯 4月8日,记者从全市体育彩票工作会议上获悉,2009年我市共销售体育彩票2856万元,同比增长41.99%。

去年,我市新设体育彩票销售站点16个,其中竞彩点2个,体育彩票已在我市城乡建起了分布合理的销售网络,彩票销售站点达到74个。

体育彩票募集资金以“公益为先”、“取之于民,用之于民”为宗旨,广泛用于体育设施建设及深入开展“全民健身计划”等。今年,我市将继续加大力度,进一步实现体育彩票公益金使用与体育彩票发行的良性互动,努力提升体育彩票的公益形象。

(朱陈博 吴伟)



公司技术人员在采收芦笋

## “拜会”蔬菜之王 ——我市首个芦笋种植基地见闻

本报记者 范存娟 吴小静

修长、挺拔、青翠……3月30日,记者在我市首个芦笋基地——位于王鲍镇的江苏新桃源农业发展有限公司大棚内,有幸一睹世界十大名贵蔬菜之一、享有“蔬菜之王”美誉的芦笋风采。

“这1米多高的茎秆是芦笋母体,旁边20多厘米高的是鲜芦笋。母体留着,以备来年‘育’出鲜芦笋。”正在大棚内采收鲜芦笋的公司技术人员姚佐党向记者介绍,“采收鲜芦笋时,绿色笋体连同地下部分的白茎一起采收,用特别的小弧形刀,于笋的基部平整地

从母体中脱离。采收时间一般在每天早上9时以前为宜,因为此时前的笋体绿色程度最为理想。”

一根根鲜嫩的芦笋被小心翼翼地带进采收筐内。公司负责人陈建飞笑着说:“别小看了这种蔬菜,它不仅营养丰富,同时还具有治疗心血管疾病、排毒利尿、提高人体免疫力等多种医疗保健功效,深受国内外消费者青睐。种植芦笋的一次性投入虽较大,但种1茬可以收获10多年呢。新桃源正是看准了它的效益,才于2008年12月投入巨资建立了这个基地。”

据了解,该基地建成后从崇明聘请了技术专家,并引进了美

国芦笋新品种兰蒂。“一粒像油菜籽大小的种子就要3毛钱呢。”陈建飞介绍说,“去年4月,基地芦笋育苗成功,5月进行移栽。今年2月芦笋进入了采收期,整个采收期一直要到10月下旬才结束。头3年芦笋属于幼龄期,亩产1500斤左右,到第4年开始才进入盛产期,亩产可达4000斤,预计比其他大棚蔬菜的效益要高得多。”

由于芦笋嫩茎含水量较高,呼吸作用强,采收后不耐贮藏,因此新桃源每天采收的芦笋都会及时上市销售。目前该基地的销售市场主要在上海等大城市。“这批芦笋明天就能端上上海市民的餐桌。”陈建飞说。

### 不可不知的文化常识

■王晓梅 主编

四、习俗、民族 决斗

决斗最早出现于古巴比伦、古希腊等奴隶制国家,到中世纪时期,决斗在欧洲十分盛行。最初,决斗是神明裁断的一种方式。当时,欧洲产生了许多决斗的规则:当两人发生纠纷时,如果有一方向对方脸上摔帽子、扔手帕,或做出其他侮辱的行为,即被视为发出决斗的邀请。一个人一经宣布要决斗,就不能反悔。如果有一方愿意言和,必须双方达成口头或书面协议,协议不成仍须决斗。

决斗双方各有自己的证人,由证人约定决斗的时间、地点。决斗使用的武器依决斗者身份等级的不同而有所差别,古时用剑,后改用枪。决斗时双方应离开一定距离,谁开第一枪由抽签决定。有些没有能力进行决斗的人,如妇女、残疾人等,还可以找人代为决斗。

以后法律有了改变,决斗虽然不再是一种解决诉讼的制裁方法,但是作为一种习俗,一直保持到19世纪末。直到20世纪初,随着社会文明程度的提高和法律的不断完善,决斗才被取消,成为一种历史的痕迹。

(连载43)

# 启东市市区路名有奖征集启事

## 启东市市区拟征名道路一览表

序号	暂用名	起止位置	道路现状
1	丁仓港路	中央路——沿江公路	待建
2	院校路	长龙东路——南苑路	人民路以北已建,人民路以南待建
3	江海北路	中央路——站前路	待建
4	江海南路	沿江公路——长江	待建
5	和平路	中央路——站前路	待建
6	港东路	人民路——紫薇路	已建
7	滨江大道	中央路——世纪大道	部分已建
8	西苑路	世纪大道——中央路	待建
9	发展路	西欧路——建设路	部分已建
10	站前路	苏221——华石路	待建

### 二、提交方式和截稿时间

参选作品可直接寄送启东市公园中路842号启东市住房和城乡建设局办公室叶华收(邮编226200),也可通过电子邮件发送至jsqd-163.com,请注明应征者姓名及联系方式,“路名征集作品”。截稿时间为2010年5月1日(信件以邮戳为准)。

### 三、评审办法

对收集到的地名作品统一登记、集中整理筛选后,对符合地名要求的作品,将组织专家进行评审,提出入选方案,征得有关部门同意后,定为入选地名。

### 四、奖励办法

凡入选的地名,以条为单位,一次性奖励作者人民币300元。

### 五、有关事项

- 1.地名一经批准入选,其所有权归启东市人民政府。
- 2.投稿路名如有同名,其投稿作品以先收到的为准,后收到的不予重复登记。
- 3.入选的拟用地名及作者在《今日启东》及“中国启东”网站(<http://www.qidong.gov.cn/>)公布。
- 4.本次征集路名活动的解释由启东市住房和城乡建设局、启东市民政局负责。

### 六、联系方式

地址:启东市公园中路842号启东市住房和城乡建设局  
联系人:叶华 电话:83342782  
启东市住房和城乡建设局  
启东市民政局  
2010年3月30日

随着最近几年城市的快速发展,我市市区道路逐年增加,新的道路地名不断涌现。为提升新生地名的文化品位,使其富于文化内涵和开发价值,有必要加大公众对地名工作的参与力度。现决定面向社会公开征集市区道路地名,入选路名部分将用于市区在建道路的命名和部分地区道路的更名,其余入选路名作为储备资料,用于今后新建道路的命名。

### 一、地名要求

- 1.含义健康,用字规范,便于记忆,避免使用生僻字及字形字音容易混淆或产生歧义的字。
- 2.体现启东人文、地理及城区定位特征,体现时代特征及文化内涵,特色鲜明。
- 3.不使用人名、外国地名、企事业单位及产品商标名称。
- 4.简要写明地名的含义。